

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 10-11
(3188)

Воскресенье, 23 января 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

Да здравствует ленинизм, наше
верное, испытанное в боях знамя,
под которым мы побеждали и будем
побеждать!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку Волхов и верховья озера Ильмень и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны — городом Новгород — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за Новгород отличились войска генерал-лейтенанта Коровникова, генерал-полковника Кузнецова, генерал-майора Микульского, генерал-майора Артюшенко, генерал-майора Панина, генерал-майора Соловьева, генерал-майора Бураковского, генерал-майора Чернышева, полковника Рогова, полковника Ордановского, полковника Калиновского, полковника Белова, полковника Радыгина, полковника Себова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Дорофеева, полковника Седаш, танкисты генерал-майора

танковых войск Кононова, полковника Урбанова, подполковника Бачакашвили и летчики генерал-лейтенанта авиации Журавлева.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование „Новгородских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Волховского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Новгород, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Новгород.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1944 г.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Ленинградского фронта при прямом содействии войск Волховского фронта, перейдя в наступление на Мгинском направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и сегодня, 21 января, овладели городом и важным железнодорожным узлом Мга — мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за город Мга отличились войска генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-лейтенанта Старикова, генерал-майора Парамзина, генерал-майора Абсалямова, полковника Папченко, полковника Соколова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Коровченко, генерал-майора артиллерии Безрука и танкисты полковника Кислицына.

В ознаменование одержанной победы

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 января 1944 г.

Срок наступил

По краю неба вспыхни огневые,
Грозами опоясан горизонт.

Пришел в движение Ленинградский фронт,

Настали дни для немцев роковые.

Блокированный ими Ленинград

Идет на них гранитною стеною,

Он шлет на них артиллерийский град,

Он носит их атакой штыковой.

Бетон и восьмислойные накаты

Уже не спрячут немцев, не спасут.

Срок наступил возмездья и расплаты,

Он грянул — Ленинградский грозный суд.

Вера ИМБЕР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 января

В течение 21 января юго-западнее и южнее Красное Село наши войска продолжали наступление и овладели населенными пунктами Глухово, Витино, Ряхмози, Келози, Пелля, Ряхкелево, Мулдия, Русско-Высоцкое, Телизи, Лагола, Кайнелайзи, Скворицы, Аропаккози, Малая Ивановка. Нашими войсками полностью ликвидированы окруженные в предыдущих боях разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей.

Северо-восточнее Тосно наши войска перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом Мга, а также с боями заняли населенные пункты Петрушино, Павлово, Мустолова, Цнигри, Келколово, поселок 1-й Эстонский, поселок Михайловский, Тортолово, Мишкино, Славянка, Карбусель, Лодва, Виняголово и железнодорожную станцию Апраксин.

Западнее Новгорода наши войска продолжали развивать наступление и заняли несколько населенных пунктов и уничтожали разрозненные группы противника, окруженные в лесах западнее города Новгорода.

Северо-западнее Калинковичи наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Полесской области Озаричи, а также заняли несколько других населенных пунктов и среди них Остров, Рыловичи, Хомичи, Виша, Савичи, Березняки, Пески, Капличи.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк.

За границей

Английский корреспондент о мирных предложениях немцев

Лондон, 16 января. (ТАСС). Анкарский корреспондент газеты «Санди таймс» передает, что представитель Вильгельмштрассе Шмидт, видимо, держал язык за зубами, когда он отрицал слухи о мирных предложениях, вновь приписываемых Папену. Корреспондент пишет:

«Правда то, что Папен не делал предложений. Однако неверно то, что предложения вовсе не были сделаны. В действительности, 2 месяца тому назад были сделаны предложения Турции, отказавшейся передать их союзникам. Подобные же предложения были сделаны в Стокгольме и Лиссабоне. Как полагают, они исходят от самого Гитлера и основываются на возможности раз'единения Англии, США и России.

Предложения заключались в следующем: Во-первых, Германия немедленно отступает до своих довоенных границ; во-вторых, Германия во всеуслышание навсегда отказывается от своих претензий на колонии, однако, ей должна быть предоставлена ог-

раниченная свобода действий на востоке; в-третьих, Германия немедленно сдает на лом свой флот и подводные лодки; в-четвертых, до выполнения этих условий в Германии будет продолжаться существовать нынешний режим, после выполнения их Гитлер и нацистская партия отдадут себя на милость армии.

Эти предложения не следует рассматривать, как указание на крайнюю слабость немцев; это — умный маневр, осуществленный в последнюю минуту с целью спасти, пока это еще возможно, то, что может быть спасено без ущерба для интересов германской тяжелой индустрии, марionетками которой являются Гитлер и военные руководители.

Хорошо осведомленные круги в Анкаре предупреждают, что Германия уже готовится к следующей войне в надежде, что она найдет достаточно утомленный от войны народ, который попадет в ее тщательно составленную западню».

Заявление Эйзенхауэра на пресс-конференции в Лондоне

Лондон, 18 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал Эйзенхауэр, приступивший к исполнению обязанностей верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников на Европейском театре военных действий, сделал первое заявление на пресс-конференции в Лондоне.

Эйзенхауэр высоко оценил всю проделанную подготовку к наступлению на западе.

Эйзенхауэр сообщил также представителям печати, что на своем пути в Англию он виделся как с Рузвельтом, так и с Черчиллем и обсудил с ними операции второго фронта, которые он сейчас готовится.

Под знаменем Ленина — Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном двадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина

По ленинскому пути

Товарищи! Вот уже двадцать лет народы Советского Союза работают и борются без Ленина, вдохновляемые его великими, немеркнущими идеями. Каждый прожитый год давал все новое и новое подтверждение верности и жизнеспособности идей создателя нашей партии и советского государства. Двадцатую годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает в дни наступления Красной Армии против немецко-фашистских войск. В этих славных боях наш народ, наша армия одерживают победы под знаменем Ленина — Сталина.

Теперь, когда наше государство в войне против объединенных вооруженных сил фашистских государств выдержало суровые испытания, — еще более ярким встает перед нами образ великого Ленина.

История старой России состояла, между прочим, в том, что ее били за отсталость военную, за отсталость хозяйственную, за отсталость культурную, за отсталость государственную.

Ленин и Сталин указали пути и средства ликвидации вековой отсталости нашей страны и укрепления независимости нашего государства. Известно, что царская Россия все более отставала в своем развитии от передовых в экономическом отношении стран мира и ввиду этого все более впадала в кабалу иностранных государств. Страна шла путем, который неизбежно привел бы ее к потере государственной самостоятельности. От такого позора нашу страну спасла большевистская партия. Учитывая опыт первой мировой войны, в ходе которой отсталая царская Россия оказалась перед катастрофой, Ленин, незадолго до Октябрьской революции, говорил: «Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резкостью: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и переиграть их также и экономически... Погибнуть, или на всех парах устремиться вперед». (Ленин, т. 21, стр. 191).

В результате Великой Октябрьской социалистической революции и последовательного осуществления ленинско-сталинской политики, советская страна стала могучей индустриальной и колхозной державой. История не знает примеров такого бурного экономического и культурного развития, какой явила миру наша страна за годы советской власти.

Все силы советского народа направлены были на создание в кратчайший срок мощной современной промышленности. Медлить в этом деле было нельзя. На огромном пространстве от Балтики до Тихого океана, от Ледовитого океана до Черного моря развернулось гигантское строительство предприятий, выросли новые города и промышленные центры.

В стране были созданы также отрасли промышленности, имеющие важнейшее значение для обороны страны, как станкостроение, самолетостроение, автомобильная, тракторная, химическая промышленность. Во много раз возросло производство электроэнергии, нефтепродуктов и угля. Огромное развитие получила черная металлургия. Создана была новая мощная угольно-металлургическая база на востоке.

Известно, что царская Россия в прошлой мировой войне ввиду экономической отсталости оказалась перед угрозой военного разгрома. Промышленность не могла снабжать армию не только таким новым вооружением, как самолеты и танки, но и обычной для того времени боевой техникой. В русской армии почти не было тяжелой артиллерии, нехватало легкой артиллерии, пулеметов и даже винтовок. В периоды напряженных боев армия оставалась без снарядов и патронов.

В нынешней войне наша армия испытывает недостатка в вооружении и боеприпасах, боевая техника Красной Армии все более совершенствуется. Это является результатом осуществления великих предначертаний Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической отсталости России.

При этом нельзя забывать, что в войну 1914—1917 гг. на русско-германском фронте стояло не более 127 дивизий немцев и их союзников. Теперь, во вторую мировую войну, Германия и ее вассалы выставили против СССР не менее 260 дивизий. Стало быть, на советско-германском фронте немцы и их вассалы имеют сейчас армию в два раза больше, чем это было в первой мировой войне.



Встреча В. И. Ленина на Финляндском вокзале в Петрограде в апреле 1917 года.

Без мощной индустрии, созданной в сталинские пятилетки, невозможно было бы ведение такой войны, какой не видел прежде мир — ни по масштабам сражений, ни по характеру вражеских армий, ни по количеству самой новейшей техники, участвующей в войне. Тем более невозможны были бы победы в такой войне.

Могучая промышленность Советского Союза является материальной-технической базой боевых успехов Красной Армии.

Мобилизовав все силы народа на создание современной промышленности, партия, вместе с тем, приступила, как только для этого созрели условия, к коренному преобразованию сельского хозяйства. В результате осуществления политики коллективизации были созданы новые, решающие условия, необходимые для построения социалистического общества. Преобразована была самая отсталая область народного хозяйства. Вместо распыленных крестьянских хозяйств с их допотопной техникой и консервативным укладом жизни страна стала иметь крупное социалистическое сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой. Тем самым, социализм победил и в деревне.

Осуществившись великие предначертания Ленина и Сталина о социалистической перестройке сельского хозяйства. Для каждого очевидно, что вести войну такого масштаба, как нынешняя война, имея в тылу отсталое, раздробленное, индивидуальное крестьянское хозяйство — было бы просто невозможно.

Колхозы, обеспечивающие ныне в трудных военных условиях снабжение армии и страны продовольствием, а промышленность — сырьем, являются крепкой опорой фронта и боевых успехов Красной Армии.

Под руководством большевистской партии в нашей стране не только была создана новая, социалистическая экономика, но и выращены кадры, способные двигать вперед технику, пускать ее в ход.

Подготовка кадров развернулась столь же быстрыми темпами, как и хозяйственное строительство. Прошло всего несколько лет, и в нашей стране появились многочисленные кадры инженеров, техники, квалифицированных рабочих в промышленности и на транспорте, трактористов, комбайнеров, агрономов в сельском хозяйстве. Наличие этих технически грамотных кадров позволило, в свою очередь, создать многочисленные военные кадры — артиллеристов, танкистов, дзетчиков, связистов и саперов. Такие кадры в большом числе могут появиться только в стране технически и экономически передовой.

Таким образом, осуществившись указания Ленина и Сталина о подготовке из рабочих и крестьян интеллигенции, преданной интересам Родины. Без интеллигенции, без технически грамотных кадров вести современную войну было бы невозможно. Наличие таких кадров дало возможность нашей партии в условиях войны разрешить труднейшую задачу — быстро перевести про-

мышленность на производство вооружения и в короткий срок развернуть многомиллионную армию.

Начиная свою преступную войну против СССР, гитлеровцы думали найти щели и трещины в советском обществе, рассчитывали нарушить его единство. Они рассчитывали вбить клин между рабочими и колхозниками, поссорить их между собой. Однако для кого теперь не очевидно, что эта ставка гитлеровцев оказалась битой. Союз рабочих и крестьян закалялся на полях сражений, окреп в самоотверженной работе в тылу и ныне является прочным, как никогда.

Ленинско-сталинская политика партии сплотила воедино всех трудящихся, создала и укрепила союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, ликвидировала былую национальную рознь между народами. Наше свободное отечество стало надежным оплотом дружбы народов. Ныне все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, с оружием в руках, самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость своей Родины. В этом сказались сила и жизнеспособность ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей братское сотрудничество всех народов Советского Союза.

Таким образом, осуществлены великие предначертания Ленина и Сталина об укреплении дружбы между народами Советского государства, об упорении союза рабочих, крестьян и интеллигенции.

Более двух с половиной лет прошло со времени разбойничьего нападения фашистских орд на нашу страну. Советское государство, созданное Лениным и превращенное под руководством товарища Сталина в несокрушимую крепость, не только устояло против натиска фашистских полчищ, но и отбilo этот натиск ударами такой силы, под тяжестью которых рушится гитлеровская коалиция, трещит здание фашистского «нового порядка в Европе». Если в нынешней войне, решающей судьбы поколений, советский народ одерживает великие победы, то этим мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неуклонно осуществляла ленинские заветы. (Бурные продолжительные аплодисменты)

Великие победы Красной Армии

Прошедший после девятнадцатой годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина год явился переломным в ходе отечественной войны. Этот год прошел под знаком военных успехов Красной Армии и крупных поражений армии немецких захватчиков. Этот год с новой силой подтвердил великую правду, заключенную в словах Ленина: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческим трудом». (Ленин, соч. т. 24, стр. 258—259).

Немецко-фашистские захватчики на всем протяжении войны предпринимали отчаянные усилия, бросали в бой все свои силы, чтобы разбить Красную Армию и поработить нашу Родину. Однако один за другим рушились авантюристические планы гитлеровцев, рассчитанные на завоевание Советского Союза.

В первые месяцы войны не только гитлеровцы, но, не будет преувеличением сказать, что большинство политических и государственных деятелей в союзных странах, расценивали временные неудачи Красной Армии как проявление военной и экономической слабости советского государства. Они полагали, что на советско-германском фронте гитлеровские орды одержат столь же легкую и молниеносную победу, как и на западе — в Польше, Бельгии, Франции и т. д.

В подтверждение своих слов я сошлюсь только на два свидетельства, хотя их можно привести сколько угодно.

Американский журналист Кэссиди в своей кни-

ге «Московские записи» сообщает, что эксперты по русским делам из лагеря союзников в начале войны предсказывали быструю гибель Советского Союза: «Общее мнение всех экспертов, — пишет Кэссиди, — было таково, что война в России продлится от трех недель до трех месяцев. Они были бы очень удивлены, если бы им тогда сказали, что наступит третий год войны и Красная Армия будет наносить тяжелые удары вооруженным силам Германии».

Подобное же свидетельство содержится и в книге известного американского государственного деятеля — Стеттинуса: «Я вспоминаю, — пишет он, — много дискуссий, во время которых говорилось о том, что война в России закончится к 1 августа (речь, разумеется, идет о 1 августа 1941 г. А. Щ.) Сторонники этой точки зрения считали, что все вооружение, которое мы отправим в Россию, вернется, попадет в руки Гитлера. Единство советского народа и сила Красной Армии недооценивались в те дни не только в Берлине, но также и в Вашингтоне и Лондоне».

Что касается советского народа, то он в самые трудные дни борьбы ни на минуту не терял уверенности в победе, ибо он знал, что преобразованная под руководством Ленина и Сталина наша социалистическая страна сильна и могуча, что немецко-фашистским захватчикам и их союзникам не расшатать крепость советского государства.

Руководствуясь непреложным правилом — всегда говорить народу правду и только правду, наша партия, товарищ Сталин уже в самом начале войны во весь голос сказали трудящимся о той огромной опасности, которая нависла над Родиной со стороны фашистских разбойников. И вместе с тем, уже тогда, в первые дни войны генерал нашего вождя товарища Сталина осветил перспективы войны и мобилизовал армию и народ на преодоление смертельной опасности, нависшей над страной. Товарищ Сталин говорил тогда, что успехи немцев на советско-германском фронте имеют временный характер, что гитлеровская армия будет отброшена и разбита, как была разбита армия Наполеона и Вильгельма. Теперь уже всем очевидно, как сбываются слова товарища Сталина.

Прошедший год в военном отношении был годом крупнейших побед Красной Армии. В ходе Отечественной войны произошел коренной перелом. Сталинградская битва ознаменовала начало этого коренного перелома. Гитлеровцы еще тешили себя надеждой выйти из тяжелого кризиса, и эта надежда связывалась ими с летним наступлением. Однако летом истекшего года немцы не смогли уже достичь даже временных успехов.

Начав свое запоздалое летнее наступление, гитлеровцы возвестили, что это будет решающий поход, который принесет Германии полную победу. Однако летнее наступление немцев было ликвидировано Красной Армией. Под Курском Красная Армия устояла перед немецко-фашистскими войсками, которые бросились в наступление на Курск немецкие войска были разгромлены и гитлеровцы уже не смогли сдержать напор наших войск, которые успешно развернули свое летнее наступление. «Если битва под Сталинградом — говорил товарищ Сталин — предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой».

В течение всего лета и осени истекшего года наши войска беспрестанно гнали немцев на запад, разламывая долговременные оборонительные сооружения противника, форсировали крупнейшие водные преграды, ломали ожесточенное сопротивление врага и шаг за шагом отыскивали советскую землю от захваченных врагом нашей Родины.

Германское командование старалось во что бы то ни стало удержать линию Днепра. В конце сентября гитлеровское командование обратилось к своей армии с приказом не отдавать больше ни одной иди земли. Гитлер уверял немцев, что Днепр будет рублем, отделяющим две армии друг от друга, что зимние позиции на Днепре хорошо укреплены и их можно считать неприступными. Берлинское радио распешивало ширину и глубину Днепра, высоту его западного берега, выгодность и неприступность командных позиций немцев на высотах днепровских берегов. На днепровских позициях гитлеровцы начеркались прочно держаться. Но, как говорят, держалась кобыла — за оглобли, да ушла. (Смех и овивление в зале).



В. И. Ленин на социалистическом субботнике в 1918 году

Уже в начале октября советские войска форсировали Днепр и создали несколько плацдармов на его правом берегу. А спустя месяц, советское знамя взвилось над освобожденной столицей Украины. После изгнания немцев из Киева окончательно рухнули германские планы удержаться на линии Днепра. Больше того — со взятием нашими войсками Киева началась битва за правобережную Украину.

Уроки истекшего переломного года войны неопровержимо говорят о том, что, несмотря на все «тотальные» мобилизации, немецкая армия все более слабеет, а силы Красной Армии возрастают. Это видно из того, что уже более года наши войска держат инициативу военных действий в своих руках. Это видно также из того, что все попытки немцев вырвать инициативу из рук Красной Армии кончались провалом. Контратаки немцев даже на узких участках фронта не дают для них желаемых результатов и успешно отбиваются нашими войсками. Не случайно Красная Армия за истекший год отбросила немецкие войска на запад местами до 1.500 километров. Не по своей доброй воле немцы оставили важнейшие сельскохозяйственные районы Кубани, Дона, левобережной Украины, крупнейшие промышленные центры — Донбасс, Запорожье, Днепрпетровск, Кировоград и другие. Их вышибла отсюда наша Красная Армия. Теперь Красная Армия одерживает славные победы под Ленинградом.

Вконец запустевшие в собственном вранье гитлеровские дурачки дают, нужно прямо сказать, нелепые объяснения причин отступления немецкой армии. После разгрома немецких войск под Сталинградом гитлеровцы говорили: «Потери Сталинграда не имеют важного значения. Вот если бы советские войска захватили районы Дона или Кубани, — тогда другое дело». После изгнания немецких войск из районов Дона и Кубани немцы еще непухались и приговаривали: «Потери Дона и Кубани ничего не значат. Вот если бы советские войска захватили Донбасс, — тогда другое дело». После разгрома немецких войск в Донбассе гитлеровцы бормотали: «В Донбассе были неважные позиции. Вот если бы советские войска перешли за Днепр, — тогда другое дело».

Под ударами Красной Армии немцы «сокращали» линию фронта в зиму 1941 года, продолжали укорачивать фронт зимой 1942 года, летом 1943 года и этим же делом занимаются сейчас — зимой 1944 года. Но, как говорит народная пословица, — «укоротить — не воротить». Пусть себе «сокращают» и «укорачивают». Наша армия и наш народ уверены, что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпре, на которой стоит Берлин. (Шумные аплодисменты).

Превосходство советской стратегии и тактики, воинского умения и морального духа наших войск неопровержимо доказано всем ходом войны. В осуществлении крупнейших операций на советско-германском фронте, разработанных Верховным Главнокомандованием Красной Армии, наши генералы и офицеры показали выдающиеся образцы оператив-

ного искусства, а солдаты Красной Армии — героизм и боевую выучку.

Советская страна гордится славными сталинскими генералами, военачальниками советских армий.

Советская страна гордится боевыми офицерами Красной Армии, прошедшими замечательную сталинскую школу военного искусства.

Советская страна гордится солдатами своей армии, умножившими вековую славу русских воинов.

Теперь все дело в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом. Надо всегда помнить о том, что враг тоже не стоит на месте, что немецкое командование, стремясь отсрочить окончательную гибель фашистской армии, старается изобрести новые приемы и способы борьбы. Вот почему непреложным законом для советских военачальников является неукоснительное выполнение приказов Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о постоянном совершенствовании военного мастерства, выполнении его требования — день за днем подниматься на ступеньку выше в деле совершенствования в военном искусстве.

И нет сомнения, что Красная Армия и ее командиры будут неуклонно выполнять сталинские приказы, непрерывно, неустанно учиться, совершенствовать свое боевое мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Победы Красной Армии — это победы советского строя над кровавым режимом фашизма. В Красной Армии, в ее организации, в ее стратегической доктрине, гибкой тактике, замечательном вооружении, высоком моральном духе отражается совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

Товарищи! Руководство военными действиями Верховным Главнокомандованием Красной Армии опрокинуло все расчеты врага и повернуло ход войны в нашу пользу. История войн не знает таких примеров, когда течение войны, в начале столь неблагоприятное для одной стороны, было бы с таким искусством переломлено, а армия, направленная твердой рукой военного гения, одерживала бы такие победы. Великая Отечественная война советского народа против немецких извергов, направляемая и вдохновляемая товарищем Сталиным, войдет в историю войн как изумительный образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны. (Бурные аплодисменты).

Наши силы растут и крепнут

Товарищ Сталин учит нас, что в войне побеждают те государства и армии, силы которых в ходе войны возрастают, а терпят поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякают, уменьшаются. Уже в начале войны с гитлеровскими захватчиками товарищ Сталин предвидел, что наши силы в ходе этой войны, несмотря на временные потери ряда областей и городов, будут расти и победа будет на нашей стороне. Это предвидение целиком оправдалось всем ходом войны.

В начале войны перед нашим народом и в первую очередь перед рабочим классом, инженерно-техническими работниками промышленности встала задача — развернуть выпуск вооружения и ликвидировать превосходство немцев в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов. Это была труднейшая задача. Вопрос стоял так: сможет ли советское государство, в трудных условиях военного времени, обеспечить рост сил народного хозяйства, быстрое развитие военной индустрии. Такого рода задачу, к тому же в неизмеримо меньших масштабах, не смогли разрешить ни царская Россия, ни вильгельмовская Германия в годы первой мировой войны. Их экономика в ходе войны деградировала, разваливалась. Ту же судьбу гитлеровцы предсказывали и нашей советской экономике. Однако предсказания их оказались вздорными. Советское хозяйство и в условиях тяжелой войны продолжало развиваться и наращивать свою мощь.

Наш героический народ и в первую очередь наши рабочие промышленности и транспорта, вне-

Под знаменем Ленина — Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина

ете с инженерно-техническими работниками, успешно решили эту задачу.

Боевой задачей рабочего класса, инженеров и техников является теперь дальнейшее увеличение выпуска вооружений, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, а задачей работников транспорта — быстро продвигать снаряжение фронту.

Для обеспечения Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьем нужно было преодолеть невиданные трудности в сельском хозяйстве, возникшие в связи с временной потерей сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани, восполнить хотя бы частично эти потери за счет развития сельского хозяйства воюющих районов.

Советское колхозное крестьянство сумело разрешить эту труднейшую задачу военного времени и обеспечить снабжение Красной Армии и страны продовольствием и сырьем.

Боевой задачей наших колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС ныне является увеличение продукции сельского хозяйства для фронта и страны.

На третьем году войны мы имеем слаженное и быстрорастущее военное хозяйство. Таким образом, советское хозяйство оказалось способным увеличить свои силы в ходе войны и тем самым доказало свое превосходство над немецко-фашистской рабско-крепостнической экономикой.

Новым дополнительным источником укрепления нашего хозяйства является созидательная работа, развернувшаяся в освобожденных от оккупантов районах.

Немцы разграбили и разрушили цветущие промышленные и сельскохозяйственные районы, временно бывшие под пятой оккупантов. Жизнь пришла в эти районы вместе с Красной Армией. Прошло всего несколько месяцев после освобождения Донбасса, и донецкий уголь уже пошел на железные дороги, на фабрики и заводы. Широким фронтом ведутся работы по восстановлению шахт, металлургических и других заводов. И это лишь начало восстановительных работ, в которых участвует вся страна.

Партия и правительство уже теперь, в условиях продолжающейся войны, проявляют постоянную заботу о том, чтобы освобожденное от немецкой оккупации население имело все необходимые условия для нормальной человеческой жизни. Партия и правительство проявляют особую заботу о семьях наших фронтовиков.

В прошлых войнах семьи солдат бросались на произвол судьбы, разорялись и впадали в нищету.

Воины Красной Армии видят, что советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что Советская власть — это

Окончание

их, своя, родная власть, что она поможет их женам и детям, отцам и матерям восстановить хозяйство, разрушенное немецкими извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск.

Немецкие изверги пытались сломить волю и стойкость нашего народа диким разгулом кровавых злодеяний, террором, виселицами и «душегубками». С каждым днем наступления Красной Армии все более раскрывается картина чудовищных злодеяний фашистских разбойников. С холодной расчетливостью людоедов немецкие разбойники пытали и вешали, резали и жгли, отравляли в «душегубках» сотни тысяч советских людей. Уничтожить цвет наций, наиболее активную, жизнеспособную часть советского населения, а остальных запугать и превратить в безмолвных рабов — такова кровавая политика гитлеровцев. Однако и этот расчет гитлеровских разбойников сорван советскими патриотами. Красная Армия вызволила из фашистской неволи миллионы советских людей. Зверства немцев не сломали волю советского народа, а еще более разожгли гнев и ненависть к немецким захватчикам. Мщение и смерть немецким злодеям! — Вот наш ответ гитлеровским людоедам. (Продолжительные аплодисменты).

В ходе войны вырос авторитет Советского Союза в глазах всех народов, борющихся против гитлеровской Германии, упрочились, окрепли его внешнеполитические связи.

Рухнули гитлеровские планы, рассчитанные на раскол демократических стран. Укрепилось доверие и единство среди стран антигитлеровской коалиции. Об этом прежде всего, свидетельствуют решения Московской и Тегеранской конференций. В результате Московской и Тегеранской конференций выработан план, рассчитанный на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии, достигнуто соглашение о сроках, направлениях и масштабе военных операций, запланированных тремя союзными державами.

* *

Товарищи! За истекший год советский народ много и упорно поработал, чтобы приблизить окончательную победу над гитлеровской Германией. Теперь уже ясно, что дело идет к разгрому гитлеровской Германии. Немецкая армия стоит перед катастрофой. Но она не развалится сама собой. Было бы непростительной ошибкой нам, большевикам, почивать на лаврах.

Нашу партию воспитали Ленин и Сталин, которые не терпят самоуспокоенности, учат партию не обольщаться успехами. Завоеванные победы — учат нас Ленин и Сталин — должны служить основанием, фундаментом для достижения новых побед,

новых успехов. Успехи и достижения нередко кружат голову, порождают благодушие, переоценку своих сил и недооценку сил врага, чрезмерную самоуверенность и зазнайство. Эти настроения всегда представляли серьезную опасность, тем более опасны они в условиях войны. Мы загубили бы дело победы, если в наших рядах возобладали бы настроения самоуспокоенности.

Нашему народу, нашей партии придется еще много и энергично поработать, чтобы победа восторжествовала. Мы должны мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы добить фашистских захватчиков, ибо победа — говорит товарищ Сталин — не дается без борьбы и напряжения — она берется с боя. Красная Армия, советский тыл, весь наш народ сделают все для того, чтобы приблизить этот день окончательной победы.

Руководящей и организующей силой в нашей стране, в нашем народе является коммунистическая партия и наш вождь товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Большевистская партия привела трудящихся нашей страны к созданию свободного, могучего социалистического государства, а когда над Родиной нависла грозная опасность, подняла советский народ на священную Отечественную войну против ненавистных немецких захватчиков.

Партия Ленина — Сталина направила к единой цели и организовала силы народа для того, чтобы отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, свободу и независимость нашей Родины.

Партия Ленина — Сталина всегда воспитывала народ в духе советского патриотизма, горячей любви к своей Родине, бесстрашия в бою и беспощадности к врагам советского государства. Теперь партия большевиков по праву может сказать, что ее многолетняя работа дала свои благие результаты.

Наш народ проявил в Отечественной войне неслыханное единство. Вся страна объединилась вокруг своего великого, мудрого вождя. Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведет армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм, наше верное испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать! (Аплодисменты).

Да здравствует советский народ, народ — герой, народ — воин! (Аплодисменты).

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует товарищ Сталин, ведущий нас к окончательной победе! (Бурная овация всего зала. Все участники заседания стоя поют партийный гимн «Интернационал»).

Обязательства

председателей исполкомов Шварихинского, Араповского, Алистеевского, Алексеевского, Дуденевского, Шапкинского, Лакшинского сельсоветов

Героическая Красная Армия с каждым днем наносит все новые и новые сокрушительные удары по войскам немецких захватчиков, освобождая советские города и села, временно занятые врагом.

Денежные средства в укреплении мощи Красной Армии имеют исключительное значение, а поэтому, включаясь в соревнование в честь 26-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, берем на себя следующие обязательства:

1. Довести до глубокого сознания населения закон о военном налоге, разъяснив полити-

ческое значение досрочной уплаты налога. Полностью выявить лиц, имеющих право на льготы по военному налогу и, особенно, семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны.

2. Выполнить план мобилизации средств первого квартала к 23 февраля на 100 процентов, не допуская недоимок.

Мы призываем все исполкомы сельсоветов и финансовый актив района последовать нашему примеру — дать досрочно и больше денег стране на финансирование мероприятий, связанных с разгромом врага.

Председатели исполкомов: Шварихинского сельсовета — Николаев В. А., Араповского — Яшин М. Г., Алистеевского — Харитонов А. П., Лакшинского — Смирнова А. А., Шапкинского — Мирошкина В. В., Алексеевского — Бочкарева М. С., Дуденевского — Ичин С. А.

Образцово подготовимся к весеннему севу!

Комсомольцы в помощь колхозам

800 возов навоза во время воскресника вывезли на поля комсомольцы и молодежь Непецинского колхоза «Доброволец». Часть комсомольцев участвовала в сборе местных удобрений. Собрано 6 центнеров куриного помета и 5 центнеров золы.

В помощь колхозу комсомольская организация выделила 4-х человек на работу в кузницу. Комсомольцы отремонтировали 16 плугов и 16 борон.

А. Ремизова, секретарь комсомольской организации.

135 тонн торфа, 17 центнеров золы, 17 центнеров куриного помета вывезено в поля на санках колхозниками Крутецкого колхоза «Красный строитель» за время фронтовой недели. Образцы в работе показали молодые колхозники Пыхина Г., Косарева Н., Багрова В., Крылова А.

В Бняжепольском колхозе «Красное знамя» организовано комсомольско-молодежное звено высокого урожая. На всем участке площадью в 2 гектара проведено снегозадержание. Силами молодежи собрано 7 тонн навоза, 5 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета. Все члены звена посещают курсы агроучебы.

А. Умнова, секретарь комсомольской организации.

За время воскресника молодежь провела снегозадержание на площади 10 гектаров, собрала 4 центнера золы, 6 центнеров куриного помета, заготовила и вывезла 4 тонны торфа.

Г. Крылова, секретарь комсомольской организации.

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

21 января в городском театре состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное двадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Доклад на тему: «Двадцать лет без Ленина, под водительством Сталина по ленинскому пути» сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

Участники заседания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Извещение

Сегодня в 3 часа дня, в помещении городского театра

СОСТОИТСЯ женское собрание

Доклад о международном положении сделает тов. Чернышова.

По окончании художественная часть.

Горсовет.

Следующий номер «Ленинской победы» выйдет 28 января.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.